

Газета от *от колхоза Промышленности и сельского хозяйства*
ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Успешно завершим сельскохозяйственный год!

Распределение урожая в колхозах

Сегодня мы публикуем письма об итогах сельскохозяйственного года в колхозах Сергинского сельсовета. Второй военный сельскохозяйственный год колхозы Сергинского сельсовета, как и многие другие колхозы района, заканчивают успешно. Выполняя свою первую заповедь, колхозы приступают к распределению урожая. Распределение урожая в колхозах — большая хозяйственно-политическая кампания, от проведения которой зависит дальнейшее укрепление колхозов.

Однако, как свидетельствуют сообщения с мест, в ряде колхозов в распределении урожая допускаются грубейшие извращения указаний партии и правительства, ущемляются государственные и общественные, артельные интересы. Прежде, чем распределить урожай, надо полностью засыпать общественные фонды — семенные, страховые, переходящие, фуражные и другие. Собранный урожай даст возможность колхозам выделить часть продуктов для продажи по твердым ценам рабочим промышленных предприятий на колхозных рынках, а также отчислить хлеб, овощи, картофель в фонд Красной Армии.

Между тем в Шмодихинском колхозе, Галкинского сельсовета, для детских учреждений, например, не созданы никакие фонды, а фуражный фонд создан в таком мизерном размере, что общественный скот заранее обрекается на полуголодный паек. В колхозе „Новая жизнь“, Крутцовского сельсовета, фонды никакие не созданы, а зерно раздается колхозникам без учета выработанных трудодней. Это ли не ущемление артельных, общественных интересов, чего, к сожалению, не заметили руководители Галкинского и Крутцовского сельсоветов, прямая обязанность которых оперативно руководить ходом распределения урожая в колхозах?

Бригады и звенья, отдельные колхозники и колхозницы, должны получить доход в строгом соответствии с количеством выработанных трудодней. При этом, передовики должны получить дополнительную оплату за перевыполнение заданий по урожайности и продуктивности животноводства. Но вот в этом же Галкинском сельсовете — в колхозе Б. Полома — не выдают дополнительную оплату передовикам. Бригада № 1 этого колхоза имеет право получить 44 центнера гороха за перевыполнение планового задания по урожайности, но дополнительную оплату этой бригаде не выдают, а урожай гороха распределяют всем поровну, по потребности. Руководители же Галкинского сельсовета заняли позицию посторонних наблюдателей и не пресекают эти грубые извращения в распределении урожая.

Сельские советы и первичные партийные организации обязаны распределить урожай в колхозах взять под свой неослабный контроль и добиться, чтобы урожай был распределен в строгом соответствии с уставом сельскохозяйственной артели.

Радостные итоги

Сейчас уже можно подвести предварительные итоги второго военного сельскохозяйственного года. Колхозы Сергинского сельсовета заканчивают его с неплохими показателями. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц не пропал даром.

Борьба за получение высокого урожая велась на протяжении всех этапов сельскохозяйственных работ. Работа по борьбе за высокий урожай началась с осени 1941 года. В колхозах еще до наступления 1942 года семена были полностью засыпаны и своевременно отсортированы. В начале года было организовано 52 звена высокого урожая, подобраны новые, молодые кадры бригадиров. Весь зимний период молодые руководящие колхозные кадры занимались в агрокружках. На территории сельсовета было организовано 4 агрокружка, которыми руководил агротехник В. Захаров.

Весенний сев колхозы сельсовета провели в сжатые сроки, на 6 дней раньше прошлого года. План сева по сельсовету и в отдельности по каждому колхозу выполнен, причем, в 1942 году мы засеяли на 154 гектара больше 1941 года. В почву было вложено сотни центнеров местных и минеральных удобрений. Звеньями высокого урожая было собрано за зимний период и внесено в почву только под лен 300 центнеров золы и 320 центнеров птичьего помета.

На всех сельскохозяйственных работах люди работали самоотверженно, не покладая рук и не жалея сил. В колхозах „Искра“, им. Менжинского, им. Осавиахица и в ряде других нет ни одного колхозника, невыработавшего минимум трудодней. Исключительно самоотверженно работали женщины. Так, например, колхозница колхоза им. Менжинского тов. Костромина на жнитве выполняла норму до 300 процентов. Молодые девушки колхоза им. 6-го съезда Советов Кошурина, Вихарева и Галочкина изо дня в день на жнитве выполняли по две нормы. К 20 сентября все колхозы сельсовета полностью закончили уборку урожая, проведя уборку яровых в 10 рабочих дней, озимых — в 9 дней, а лен убрали на 10 дней раньше прошлого года. Картофель на площади 298 га был убран к 2 октября.

Все колхозы сельсовета досрочно выполнили план хлебозаготовок. На 5 декабря план хлебозаготовок по нашему сельсовету выполнен на 110 процентов.

Но как бы не были радостны итоги они не могут нас успокаивать. Мы можем и должны в будущем году получить еще более высокий урожай. И мы получим его!

А. Малофеев,
председатель сельсовета.

В дружбе с агротехникой

Мы на опыте убедились, что высокая агротехника значительно повышает урожай колхозных полей. Поэтому на проведение агротехнических мероприятий на всех этапах сельскохозяйственных работ мы обращали самое серьезное внимание.

Когда началась подготовка к весеннему севу в центр внимания мы поставили агротехнические мероприятия. С чего мы начали подготовку к весеннему севу? Прежде всего с организации труда. В колхозе было организовано 4 звена высоких урожаев. За звеньями закрепили по 3 культуры — лен, картофель и яровую пшеницу. В каждом звене еще в начале зимы были составлены агропланы.

Звенья высокого урожая за зимний период провели большую подготовку к весеннему севу. Все семена были своевременно просортированы на триере и триумфе, а льносемена очищено на холстинах. Ими было заготовлено 30 цент. золы, 25 цент. птичьего помета и завезено полторы тонны минеральных удобрений.

Весенний сев провели на высоком агротехническом уровне, на 5 дней раньше, чем в прошлом году. В абсолютном большинстве сеяли яровизированными семенами. Все семена заложены в почву протравленными сухим и полусухим способом.

Важнейшим моментом в борьбе за получение высокого урожая являются сроки уборки. Убрал вовремя — выиграл, опоздал с уборкой — проиграл. Уборку озимых мы провели в 10 рабочих дней, яровых — в 12 дней. В военное время все колхозники работают по-военному. Особенно высокопроизводительно работали люди на уборке. Такие, например, колхозницы, как Пластилина, Иванова П., Захарова М. и десятки других на всех работах выполняли по две нормы в день.

Все виды государственных обязательств колхозом выполнены досрочно.

Проведение в жизнь агротехнических мероприятий и борьба за сжатые сроки обеспечило получение высокого урожая. Вот наш средний урожай с гектара: по яровой пшенице — 12 цент, горох — 11 цент., овес — 15 цент., льноволокно — 7 цент., озимая рожь — 12 цент.

Уже сейчас в колхозе по-боевому развернута подготовка к весеннему севу будущего года. Все семенные фонды засыпаны, зябь своевременно поднята, сельскохозяйственный инвентарь прибран под навесы, а на днях начнется его ремонт. Второй военный сельскохозяйственный год колхоз „Искра“ заканчивает успешно — это большая помощь фронту. Ее мы будем множить изо дня в день.

В. Чуванков,
председатель колхоза.

Высокий урожай не любит лежебок

Наступило время полным ходом разворачивать подготовку к весеннему севу 1943 года. В нынешнем году мое звено получило высокий урожай льна и пшеницы. Сейчас, когда надо готовиться к севу, я и хочу рассказать колхозницам района, как мы получили высокий урожай.

Я должна прямо сказать, что высокий урожай не любит лежебок. Чтобы получить его, надо много затратить труда. Задолго до начала весеннего сева мое звено тщательно готовило к севу семена и заготавливало местные удобрения. Семена мы просортировали на холстинах, а яровую пшеницу пропустили через триер. Десятки центнеров заготовили золы, птичьего помета, завезли минеральные удобрения и своевременно внесли их в почву.

Предшественником под посевами льна и пшеницы было клеверное, вспаханное осенью. Его мы ранней весной проторировали. Сев льна закончили 10 мая. Яровую пшеницу посеяли исключительно яровизированными семенами по зяблевой пахоте. Летом провели двухкратную прополку.

Какой же мы получили урожай? Лен у нас достиг 115 см. длины и с каждого гектара собрали по 10 центнеров льноволокна, а урожай яровой пшеницы составил по 18 центнеров с гектара. Этого мы добились кропотливым трудом, строжайшим проведением в жизнь агротехнических мероприятий.

А. Малофеева,
звеньевая колхоза „Искра“.

Индивидуальная сдельщина

Важным условием в проведении всех сельскохозяйственных работ в сжатые сроки является правильная организация труда и четкая расстановка людей. Я работаю бригадиром колхоза им. Парижской Коммуны недавно, первый год. Принимая бригаду, я сразу же ввел на всех работах индивидуальную сдельщину. Во время уборки, например, ежедневно каждому колхознику отводил определенный участок, а в конце дня проводил приемку работы. Отмерю участок, проверю качество работы, а вечером или рано утром сообщу колхозникам, что каждый из них сделал за прошедший день.

Запись трудодней в трудовые книжки колхозников проводил один раз в пять дней. Я убедился, что такая практика работы ускоряет проведение всех работ и каждый бригадир обязательно должен на любой работе ввести индивидуальную сдельщину. Работа скопом, сообща, расхолаживает людей, не дает возможности передовикам расти и множить свои успехи.

И. Кирюхин,
бригадир колхоза им. Парижской Коммуны.

В сжатые сроки

Колхоз им. Парижской Коммуны, как и многие другие колхозы Сергинского сельсовета, в текущем году все сельскохозяйственные работы провел в сжатые сроки, значительно быстрее прошлого года.

Борьба за сжатые сроки была в центре внимания на протяжении всего сельскохозяйственного года. Весенний сев, например, мы провели в 10 рабочих дней, план сева выполнен по всем культурам, а по овсу, ячменю план значительно перевыполнен.

Перед началом уборочных работ наш колхоз включился во Всесоюзное социалистическое соревнование. Мы взяли на себя ответственные обязательства. Вступив в соревнование каждый колхозник стал работать с удвоенной энергией. Как бы не отстать от других — вот, что беспокоило каждого колхозника.

Мы брали обязательства закончить уборку озимых в 8 рабочих дней, уборку яровых — в 7 дней и эти обязательства выполнили. Больше того, уборку яровых провели даже не в 7, а в 5 рабочих дней.

Проведение сева и уборки в сжатые сроки дало возможность нам получить высокий урожай. Урожай овса составил по 13 центнеров с гектара, гороха — по 34 центнера, урожай ржи — по 12 центнеров.

В успешном завершении сельскохозяйственного года большую помощь оказала колхозу агитатор Махалова. Правдивым большевистским словом она изо дня в день мобилизует колхозников и колхозниц на самоотверженный стахановский труд, на работу за двоих, за троих. Только в период весеннего сева агитатор Махалова выпустила 6 боевых листов, несколько по-

меров стальных газет и провела десятки различных бесед.

Наш колхоз не только досрочно выполнил план хлебозаготовок, но и сдал 35 центнеров зерна сверх плана. Стране нужен хлеб и мы дадим его столько, сколько потребует. Пусть воины Красной Армии беспощадно бьют врага на фронте, а мы здесь — в тылу будем еще сильнее ковать победу над врагом.

В нашем колхозе уже полным ходом развернулась подготовка к севу будущего года. На поля уже вывезено более 100 возов навоза, началась сбор местных удобрений, семена по всем культурам засыпаны полностью. Отличной подготовкой к севу заложим прочную основу для получения высокого урожая будущего года.

Гаврилов,
председатель колхоза.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о созыве областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники по-

литотделов МТС и совхозов обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную засыпку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

Неповоротливый завком

На днях на водочном заводе состоялось профсоюзное собрание. На собрании был заслушан доклад о работе заводского комитета. Как и вся работа профсоюзного комитета на заводе так и доклад председателя завкома тов. Анфисовой не удовлетворил членов союза. По какому бы вопросу не говорила Анфисова вывод напрашивался один—работа профсоюза запущена, заводской комитет проявляет косность и неповоротливость.

Заводской комитет плохо занимался самыми насущными вопросами культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих. В часы досуга рабочих не обслуживается. При заводе имеется красный уголок, но в нем отсутствует всякая работа, да и уголок-то не оборудован. Есть на заводе и библиотека, но и она бездействует. Имея свободное время, рабочие и служащие не имеют возможности просмотреть газету, так как ни в красном уголке, ни в витрине ее не увидишь. Об устройстве витрины говорили несколько раз, но витрины нет, как нет.

Кровное дело профсоюза изо дня в день заниматься организацией соцсоревнования среди рабочих и служащих, но завком не встал во главе социа-

листического соревнования и не налажил повседневного контроля и проверки за выполнением взятых обязательств. На заводе не мало людей, которые являются образцом самоотверженного отношения к труду. Но знает ли о них завком? Почему их опыт работы не становится достоянием для остальных рабочих? О лучших людях на заводе говорят мало и не показывают через стенную газету, которая, кстати, выходит от случая к случаю.

В своих выступлениях по отчетному докладу рабочие подвергли жесткой критике работу профсоюза, оторванность завкома от масс. Многие говорили об антисанитарии в столовой и об отсутствии контроля над ее деятельностью со стороны профсоюза, о плохом внимании к работе подсобного хозяйства завода, урожай с которого до сих пор еще не обмолочен и не организована подготовка к весне будущего года.

В принятом решении члены профсоюза потребовали от заводского комитета коренного улучшения работы профсоюза по культурно-бытовому обслуживанию рабочих и служащих завода, наметив по этому ряд конкретных мероприятий.

Н. Макаров.

Юные тимуровцы

Пионеры—учащиеся V «А» класса Ветлужской средней школы № 1 во главе с пионервожатой Л. Новоселовой организовали помощь по хозяйству больной учительнице П. В. Савиных и учительнице А. А. Горской. В свободное от учебы время юные тимуровцы помог-

ли учителям доставить из леса дрова. Ученики VII «В» класса под руководством пионервожатого Коли Смирнова в выходной день помогли учительнице Г. А. Бурдиной расколоть дрова. Ими расколото дров более двух кубометров.

Смирнов.

Вносить в почву хорошо приготовленные удобрения

Правильное и своевременное внесение хорошо приготовленного удобрения в почву решает успех получения высокого урожая. В колхозах Бельшевского сельсовета качество приготовления и внесения удобрений в землю очень низкое. Этим во многом объясняется получение низких урожаев. Колхозы вносят навоз в почву неперепревший, фактически вносятся солома с небольшой примесью выветрившего навоза. Хуже этого и до сих пор на полях колхозов Бельшевского сельсовета лежит незапаханный выветрившийся навоз.

Чтобы получить высокий урожай, необходимо правильно и хорошо приготовить удобрения из расчета не менее 15 тонн на каждый гектар. Приготовить перепревший навоз и другие удобрения необходимо следующим образом.

Приготовить и хранить навоз следует в навозохранилище или в кучах-штабелях. На специально-

очищенной площадке или на дне навозохранилища настилается полуметровый слой подстилки торфа или соломенной резки. На эту подстилку складывается навоз, который ежедневно должен вывозиться со скотных дворов. Размеры кучи складываемого навоза рассчитываются так, чтобы все количество ежедневно вывозимого навоза могло быть расположено слоем не толще 0,5—0,7 метра, ширина кучи не должна превышать 2-х метров. Сообразно этим данным можно закладывать одну длинную кучу или несколько в разных местах. Навоз укладывается рыхлым слоем 0,5—0,7 м. толщиной и так оставляется до тех пор, пока не начнет гореть. Когда температура в навозе достигнет 70 градусов и начнет снижаться, данный слой навоза утрамбовывается и сверху него накладывается новый рыхлый слой навоза и так продолжают складывать навоз в штабель до тех пор,

пока высота штабеля достигнет 1,5 метра. После этого штабель накрывается 0,5 метровым слоем торфа или земли. И на протяжении всего хранения навоза штабель поливать навозной жижей. За год навоз полностью перепревает и является самым лучшим навозом для внесения в почву.

Компост. В каждом колхозе имеется много разных кухонных, хозяйственных и других отходов (уличные сметки, зола, труха т. д.). Их постепенно складывают в кучи-штабеля, поливая разными жидкими отходами: навозной жижей, мыльными помыями. Когда куча достигнет двух метров высоты она сверху накрывается торфом или землей. Для ускорения процесса перепревания компоста хорошо добавлять в него известь. Компост созревает приблизительно через год и применяется как навозное удобрение.

И. Дегтярь,
агроном.

Вояка-раскаряка



Гитлер выдумал задачу:
Взять Москву с Баку в придачу!
—Вот я ноги раскарячу!
—Как-же тут не быть греху?
У вояки —
Раскаряки
Разлетелись швы в паху!
Гитлер хочет грубым жестом
Смазать явственный скандал:
Рассуждал каким он местом,
Местом тем и пострадал!

По следам наших писем

„В Бельшеве разбазаривают трудовни“

По материалу, помещенному под таким заголовком в газете «Ленинское Знамя» в №—141 о заниженных нормах выработки в колхозе «Призывник», приняты меры. Сельсоветом даны указания правлению колхоза об отмене заниженных норм и о введении ранее установленных норм выработки.

„В долгу перед фронтом“

Под таким заголовком была опубликована статья в газете «Ленинское Знамя» (№—143) о задолженности хлеба государству колхозом «Победа», Катунинского сельсовета.

Правление колхоза сообщило редакции, что им приняты меры—на 30 ноября колхоз полностью рассчитался перед государством по зерну и 11 центнеров зерна сдал сверх плана.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 декабря

В течение 7 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. Взорвано 6 дзотов и 3 блиндажа вместе с их гарнизонами. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожено 7 пулеметных точек, 2 минометных батареи и до роты гитлеровцев.

** Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска отражали контратаки пехоты и танков противника. В результате бесплодных попыток вернуть потерянные накануне позиции, враг понес большие потери в людях и технике. На одном участке советские части уничтожили свыше 500 гитлеровцев, сожгли 10 и подбили 14 танков. На другом участке уничтожено свыше роты немецких солдат и офицеров.

** Юго-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. Подразделение старшего лейтенанта Ремизова истребило 140 немецких солдат и офицеров, уничтожило танк, 6 автомашин и разрушило 2 дзота. На другом участке бойцы Н-ской части отбили контратаку немцев, уничтожив при этом до 200 гитлеровцев. Захвачено 2 противотанковых орудия, 18 пулеметов, 7 минометов, 40 автоматов, винтовки и патроны.

** На Центральном фронте наши войска, отражая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед. В районе западнее Ржева советские части выбили немцев из двух опорных пунктов. Батальон пехоты и 15 танков противника предприняли контратаку, но были отброшены. На поле боя осталось много вражеских трупов и два разбитых танка. Провалилась контратака немцев и на другом участке, где они пытались вернуть один укрепленный пункт. Ожесточенный бой продолжался весь день. К вечеру противник, потеряв убитыми около 200 солдат и офицеров и 7 подбитых танков, был вынужден отойти. Наши бойцы

захватили танк, 7 орудий, 18 пулеметов и другое вооружение.

В районе Великие Луки немцам ценой больших потерь удалось потеснить наше подразделение и занять населенный пункт. Советские бойцы контратакой выбили противника из населенного пункта и, преследуя его, заняли еще два населенных пункта. В результате трехдневных боев на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров.

** Пленный солдат 1-го полка 4-й итальянской дивизии «Кунезе» Антонио Астеджиньо рассказал: «Когда нам объявили, что получен приказ выступить на советско-германский фронт, из строя раздались крики: «Нам нечего делать в России!», «Пусть немцы воюют сами!». Перед отъездом солдаты переломали в казармах кровати и столы, перебили стекла, изорвали портреты Муссолини. На фронте недовольство не только не улеглось, а наоборот, еще более усилилось. Особенно большое беспокойство вызывают в последнее время сведения о поражении немецко-итальянских войск в Ливии и о бомбардировках итальянских городов. Многие солдаты считают, что война началась по вине немцев и из-за них льется здесь наша кровь. Немцы же принесли несчастье и позор на нашу родину. Выходит, что немцы нас предали и обрели на смерть».

** Колхозники Клавдия Астрахова и Мария Капустина из деревни Соколово, Великолукского района, Калининской области, освобожденном от немецких захватчиков, рассказали: «Гитлеровские душегубы убили и замучили в нашей деревне многих односельчан, сожгли почти все дома и постройки. Колхозника Степана Валдаева немецкие разбойники застрелили из автомата в его избе. Палачи убили Клавдию Солдатенкову и ее троих детей, Евдокию Соколову, Анастасию Калининну и ее двух малолетних детей. Словами нельзя выразить горе, которое они нам принесли. Когда-то говорили, что немцы культурные люди. Теперь мы знаем, что это не люди, а фашистские дикие звери, которые убивают старого и малого».

Военные действия в Северной Африке

Лондон. Как официально сообщается, действующие к юго-востоку от Тибиссы, американские войска вчера потеснили к побережью германскую бронетанковую колонну. Противник в беспорядке отступил. Захвачено свыше 100 пленных. Между Тебурбой и Матерой продолжают ожесточенные бои.

Действующие вместе с войсками союзников французские части захватили к востоку от Сиди-Дузиды важную позицию противника.

Вблизи Тебурбы отражена вторая, более сильная, чем 1 декабря, контратака противника.

Днем и ночью производятся налеты на доки и аэродромы Бизерты и Туниса. Уничтожено много самолетов противника.

Англо-американские легкие корабли, действующие между Сицилией и Тунисом, потопили 4 торговых судна противника и 3 его эсминца.

Лондон. В очередном комюнике штаба командования союзников в Северной Африке сообщается,

что в районе Тебурба продолжается ожесточенное сражение. Пехота неприятеля при поддержке танков и пикирующих бомбардировщиков атакует позиции союзных войск. Союзники перегруппировали свои силы на высотах, господствующих над Тебурбой. Несколько мото-механизированных и пехотных частей противника вошли в город Тебурбу. Как стало известно, за время операций в Северной Африке за период с 1 по 3 декабря неприятель потерял 33 танка. Самолеты союзников нанесли повреждение многим танкам противника в южном секторе. Подверглись бомбардировке доки и аэродромы в Бизерте. Были отмечены прямые попадания в судно, находящееся в порту склады, цистерны с горючим и железнодорожную станцию. Истребители союзников действуют над районом сражений на восточном побережье Туниса.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.